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2012

Instrukcja dla zdajgcego

1. Sprawdz, czy arkusz egzaminacyjny zawiera 10 stron. Ewentualny brak stron lub inne usterki zgtos
przewodniczgcemu zespolu nadzorujgcego.
2. Do arkusza dolgczona jest KARTA ODPOWIEDZI, na ktdrej w oznaczonych miejscach:

— wpisz oznaczenie kwalifikacji,
— zamaluj kratke z oznaczeniem wersji arkusza,
— wpisz swoj numer PESEL”,
— wpisz swojg date urodzenia,
— przyklej naklejkg ze swoim numerem PESEL.
Arkusz egzaminacyjny zawiera test sktadajacy sie z 40 zadan.
Za kazde poprawnie rozwigzane zadanie mozesz uzyskac 1 punkt.
Aby zda¢ czes¢ pisemng egzaminu musisz uzyskac¢ co najmnigj 20 punktéw.
Czytaj uwaznie wszystkie zadania.
Rozwigzania zaznaczaj na KARCIE ODPOWIEDZI diugopisem lub piérem z czarnym tuszem/
atramentem.
8. Do kazdego zadania podane s3 cztery mozliwe odpowiedzi: A, B, C, D. Odpowiada im nastepujacy
uktad kratek w KARCIE ODPOWIEDZI:
B] | [c] D] ‘
9. Tylko jedna odpowiedz jest poprawna.
10. Woybierz wtasciwg odpowiedz i zamaluj kratke z odpowiadajgca jej literg — np., gdy wybrates
odpowiedz ,A”:

Nooi ko

B | E | < D] ‘

11. Staraj sie wyraznie zaznaczac¢ odpowiedzi. Jezeli sie pomylisz i blednie zaznaczysz odpowiedz,
otocz jg kolkiem i zaznacz odpowiedz, ktérg uwazasz za poprawng, np.

)| ® | © -‘

12.  Po rozwigzaniu testu sprawdz, czy zaznaczyte$s wszystkie odpowiedzi na KARCIE ODPOWIEDZ|
i wprowadzites wszystkie dane, o ktérych mowa w punkcie 2 tej instrukcji.

Pamigtaj, ze oddajesz przewodniczacemu zespotu nadzorujgcego tylko KARTE ODPOWIEDZI.

Powodzenia!

* w przypadku braku numeru PESEL - seria i numer paszportu lub innego dokumentu potwierdzajgcego tozsamosc
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Zadanie 1.

Do czynnosci handlowych procesu transportowego zalicza sig

A. wystawienie faktury za ustuge i pobranie naleznosci.

B. sporzadzenie dokumentow i zaplanowanie trasy przewozu.

C. uformowanie i zabezpieczenie fadunku w srodku transportowym.

D. dojazd do miejsca zatadunku i podstawienie srodka transportu pod zatadunek.

Zadanie 2.
Srodki transportu, infrastruktura, ludzie i normy prawa stanowig zbiér elementéw sktadajacych sie na

A. plan transportowy.

B. proces przewozowy.
C. proces transportowy.
D. system transportowy.

Zadanie 3.

Przewoz tadunku do klienta przy zastosowaniu posrednich punktoéw przetadunku z pojazdéw o wigkszym
tonazu na odpowiednio mnigejsze, stosowany jest przy organizacji przewozu z zastosowaniem modelu

A. sztafetowego.
B. obwodowego.
C. wahadtowego.
D. promienistego.

Zadanie 4.
Dziatalnoscig pomocniczg w stosunku do dziatalnosci transportowej jest

A. przetadunek towaru.

B. przewoz kabotazowy.

C. przewodz materiatow ptynnych.
D. niezarobkowy przewdz drogowy.

Zadanie 5.

Na podstawie tabliczki znamionowej woézka widtowego, przedstawionej na rysunku, podaj maksymalng
wysokosc, na ktoérg moze by¢ podnoszony tadunek.

A. 1550 mm
B. 1700 mm e UJ 02A2
D. 4750 mm MASZT 3F4 75] WYSOKDSC POON.
orrzrzoomnel WPRZ  YBOCEZ
WAGA WORKA . '
OGUMENE RODZAJ LOSCP

WODNIG (MASTT W POZYC PONDWES

| BAOO LSO d
Gt 50
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Zadanie 6.

Przewoz na trasie 840 km realizowany jest przez zatoge dwuosobowsg, zgodnie z ustawg o czasie pracy
kierowcow. Pojazd porusza sie ze Srednig predkoscig eksploatacyjng 56 km/h. O ktdrej godzinie najpozniej
powinna wyjechaé zatoga, aby pojazd mogt by¢ podstawiony pod odprawe celng o godzinie 20:45?

A. O godzinie 4:15

B. O godzinie 5:00

C. O godzinie 5:45

D. O godzinie 6:30

Zadanie 7.

Ktory typ urzgdzenia zatadunkowego przedstawiono na rysunku?

A. Suwnice portows.

B. Podnosnik czotowy.
C. Dzwignik zebatkowy.
D. Suwnice podwieszana.

Zadanie 8.

Ktory typ naczepy przedstawiony jest na zdjeciu?

A. Bimodalny.

B. Klonicowy.

C. Uniwersalny.

D. Niskopodwoziowy.

Zadanie 9.

Naczepa przedstawiona na zdjeciu stuzy do przewozu

A. tafli szkia.

b cc CLIMALIT PLUS®

C. zywych zwierzat. T
D. mleka w proszku. s
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Zadanie 10.
Fragment ustawy z dnia 20 czerwca 1997 r. Prawo o ruchu drogowym

Art.61.

6. Ladunek wystajgcy poza ptaszczyzny obrysu pojazdu moze byé na nim umieszczony tylko przy zachowaniu
nastepujgcych warunkow:

1) tadunek wystajgcy poza boczne ptaszczyzny obrysu pojazdu moze by¢ umieszczony tylko w taki sposdb, aby
catkowita szerokos¢ pojazdu z tadunkiem nie przekraczata 2,55 m, a przy szerokosci pojazdu 2,55 m nie
przekraczata 3 m, jednak pod warunkiem umieszczenia tadunku tak, aby z jednej strony nie wystawat na
odlegtosé wieksza niz 23 cm;

2) tadunek nie moze wystawac z tylu pojazdu na odlegtos¢ wiekszag niz 2 m od tylnej ptaszczyzny obrysu
pojazdu lub zespotu pojazdéw; w przypadku przyczepy klonicowej odlegtosé te liczy sie od osi przyczepy;

3) tadunek nie moze wystawacé z przodu pojazdu na odlegtos¢ wiekszg niz 0,5 m od przedniej ptaszczyzny
obrysu i wiekszg niz 1,5 m od siedzenia dla kierujgcego.

7. Przy przewozie drewna dtugiego dopuszcza sie wystawanie tadunku z tytu za przyczepe ktonicowg na
odlegtosé nie wiekszg niz 5 m.

8. Ladunek wystajgcy poza przednig lub boczne ptaszczyzny obrysu pojazdu powinien by¢ oznaczony. Dotyczy
to rowniez tadunku wystajacego poza tylng ptaszczyzne obrysu pojazdu na odlegtosc wieksza niz 0,5 m.

Na podstawie fragmentu ustawy ustal na jakg maksymalng odlegtosc, od tylnej ptaszczyzny obrysu pojazdu,
moze wystawac tadunek umieszczony w skrzyni tadunkowej $rodka transportu, tak, aby nie nastgpito
przekroczenie dopuszczalnych norm?

A. 0,23 m

B. 200m

C. 255m

D. 3,00 m

Zadanie 11.

Do ktdrej klasy niebezpieczenstwa zaliczane sg materiaty i przedmioty wybuchowe?

A.

Oow
B WN =

Zadanie 12.

Przedsigbiorstwo spedycyjne otrzymato zlecenie transportowe na przewoz towaréw na odlegtosé 45 000 km.
lle litrow paliwa nalezy kupi¢ w celu wykonania zlecenia, przy zatozeniu, ze $rednie zuzycie paliwa wynosi
25 litréw na 100 km?

A. 4500 litréw.
B. 9000 litréw.
C. 18 000 litrow.
D. 11 250 litrow.

Zadanie 13.

W minionym roku tabor samochodowy wykonat prace przewozowa réwng 2 400 000 tkm i przewidzt
80 000 sztuk fadunku, koszty transportu w tym okresie wyniosty 1 200 000,00 zt. Na jakim poziomie
ksztattowat sie koszt obstugi jednej sztuki fadunku?

A. 0,50zt
B. 2,00zt
C. 12,00 z
D. 15,00 zt
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Zadanie 14.

Do kontenera 20’ o tadownosci 22 ton i pojemnosci 33 m?, zatadowano 22 paletowe jednostki tadunkowe
o masie 500 kg i objetosci 1,35 m® kazda. lle wynosi wspotczynnik wykorzystania tadownosci kontenera?

A. 0,50
B. 0,85
C. 0,90
D. 0,95

Zadanie 15.

Do naczepy o tadownosci 24 ti pojemnosci 67,7 m® zatadowano 11 paletowych jednostek tadunkowych (pjt)
o wadze 1 000 kg/pjt i objetosci 4,2 m?/pjt. lle wynosi wspotczynnik wykorzystania przestrzeni tadunkowej
naczepy?

A. 0,68
B. 0,97
C. 1,46
D. 1,68

Zadanie 16.

Jezeli kierowca samochodu cigzarowego ma do przejechania 650 km ze $rednig predkoscig 50 km/h, to
przyjmujgc skrocony 9 godzinny odpoczynek, fgczny minimalny czas pracy wyniesie

A. 22h15 min
B. 22 h 30 min
C. 22h45 min
D. 23 h 30 min

Zadanie 17.

Na podstawie danych zawartych w tabeli okresl diugosé wewnetrzng kontenera tadunkowego typu 1BX.

A. 2438 mm Typ Dhigosé || Dhugo$é || Szerokosé || Szerokoié | Wysokosé || Wysokosé
=5 6058 mm ZEW. MM [|[WEeW. min|j| Z&w. Imm WEW. Imm ZEW. IMm WEW. mim
C. 8931 mm liAaAl[ 12192 [ 11998 || 2438 | 2330 | 2591 || 2350
D. 9125 mm 1A |[ 12192 | 11998 || 2438 | 2330 | 2438 | 2197
HAX] 12192 [ 11998 || 2438 | 2330 |[ <2438 || -
IBB| 9125 | 8931 | 2438 | 2330 | 2591 | 2350
1B | 9125 | 8931 || 2438 | 2330 | 2438 |[ 2197
BX| 9125 | 8931 | 2438 | 2330 | <2438 | -
1cc|l 6058 | 5867 || 2438 | 2330 | 2591 | 2350
IC || 6058 || 5867 | 2438 | 2330 | 2438 | 2197
1cx| 6058 | 5867 | 2438 | 2330 || <2438 || -
ID || 2991 | 2802 || 2438 | 2330 | 2438 |[ 2197
IDX| 2991 | 2802 || 2438 | 2330 | <2438 |[ -
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Zadanie 18.

Na rysunku przedstawiono kontener typu

A. Platform.
B. Open top.
C. High cube.
D. Refrigerated.

Zadanie 19.

Ktorego rodzaju jednostke tadunkowg przedstawiono na rysunku?

A. Paletowa.
B. Pakietows.
C. Skrzyniowa. _
D. Kontenerowa. : A 3 “ &
l%\.\\\ -
Zadanie 20.

Do ktérej grupy tadunkow zaliczane sg wegiel, rudy metali, nawozy sztuczne przewozone luzem, srodkami
transportu morskiego?

A. Drobnicowe.

B. Masowe state.

C. Masowe ciekte.
D. Pdtmasowe ciekte.

Zadanie 21.

lle maksymalnie sztuk tadunkéw o masie jednej sztuki 25 kg i wymiarach 0,4 x 0,4 x 1,3 m (dt. x szer. X wys.),
mozna utozyc na palecie o masie wtasnej 20 kg i wymiarach 1,2 x 1,2 x 0,15 m (dt. x szer. x wys.), tak, aby
masa brutto jednej paletowej jednostki tadunkowej nie przekroczyta 250 kg?

A. 9 sztuk.
B. 10 sztuk.
C. 11 sztuk.
D. 12 sztuk.

Zadanie 22.

Worki z maka, kazdy o wymiarach 600 mm x 400 mm (dt. x szer.), zostang spietrzone w szesciu warstwach
na paletach. lle palet o wymiarach 1 200 mm x 800 mm (d. x szer.) bedzie niezbednych do przewozu
576 sztuk workow?

A. 16 palet.
B. 18 palet.
C. 22 palety.
D. 24 palety.
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Zadanie 23.
Okre$l maksymalng liczbe paletowych jednostek tadunkowych (pjt) o wymiarach 1,2 x 0,8 x 1,4 m (dt. x szer.
x wys.), ktéra mozna zatadowac na naczepe o wymiarach wewnetrznych skrzyni tadunkowej 13 600 x 2 450
x 2,750 mm (dh. x szer. x wys.) i tadownosci 24 t. Pjt mozna pietrzy¢ w naczepie, a waga brutto jednej pjt
wynosi 930 kg.

A. 25 pjt
B. 26 pjt
C. 33 pjt
D. 34 pjt
Zadanie 24.

Umieszczona na pojezdzie naklejka informuje, ze przewozone materiaty majg wtasciwosci

trujgce.

zakazne.
wybuchowe.

promieniotworcze.

oo w>

Zadanie 25.
Na zdjeciu przedstawiono oznakowanie srodka transportu drogowego przewozgcego
A. zywe zwierzeta. ,
B. tadunek drobnicowy.
C. materiaty niebezpieczne. /
D. tadunek ponadnormatywny.

Zadanie 26.

Srodek transportu przewozgcy materiaty zagrazajgce $rodowisku jest oznaczony znakiem

& & €

Zadanie 27.

Na kazdej palecie utozonych zostanie 14 sztuk tadunku, a zatadunek kazdej sztuki bedzie trwat 30 sekund.
Najpozniej, o ktorej godzinie trzeba rozpoczac¢ formowanie tadunku na 120 paletach, jesli wszystkie paletowe
jednostki tadunkowe muszg by¢ uformowane do godziny 20:007?

A. O godzinie 05:00
B. O godzinie 05:30
C. 0O godzinie 06:00
D. O godzinie 06:30

B.
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Zadanie 28.

Czas pracy kierowcow samochodow cigzarowych wykonujgcych przewozy w komunikacji migdzynarodowej
regulujg przepisy

A. ATA

B. AETR

C. FIATA

D. MAWB
Zadanie 29.

Miedzynarodowym dokumentem celnym, ktéry umozliwia i usprawnia czasowg odprawe celng towarow,
wywozonych do panstw zrzeszonych, w celach akwizycyjnych i wystawienniczych, a takze wyposazenia
zawodowego jest karnet

A. TIR
B. ATP
C. ATA
D. CMR
Zadanie 30.

Na podstawi konwencji ADR realizowany jest przewoz

A. warzyw.

B. zwierzat.

C. paliwptynnych.

D. tadunkow ponadnormatywnych.

Zadanie 31.

tadunki niebezpieczne transportem morskim przewozone sg zgodnie z warunkami zawartymi w konwencji

A. RID

B. DGR

C. IATA/DGR

D. IMDG/Code
Zadanie 32.

W samochodzie cigzarowym licznik przebiegu wskazuje 380 000 km. Wymiane oleju przeprowadza sie po
przejechaniu co najwyzej 150 000 km. Ostatnia wymiana zostata przeprowadzona przy przebiegu
265 000 km. lle maksymalnie kilometrow mozna jeszcze przejecha¢ tym samochodem przed kolejng
wymiang oleju?

A. 35000 km
B. 85000 km
C. 150000 km
D. 265000 km
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Zadanie 33.

Ktora czynnos¢, dotyczgca kontroli stanu technicznego pojazdu, wykonywana podczas obsiugi codziennej,
ma bezposredni wptyw na bezpieczenstwo jazdy?

A. Sprawdzenie dziatania CB radio.

B. Sprawdzenie dziatania hamulcow.

C. Kompleksowe wyczyszczenie tapicerki.

D. Sprawdzenie typu akumulatora i poziomu elektrolitu.

Zadanie 34.

Wymagania kwalifikacyjne, ktore powinien spetnia¢ kierowca wykonujgcy zarobkowe krajowe przewozy
drogowe oraz zasady wydawania licencji na wykonywanie transportu drogowego reguluje ustawa

A. prawo przewozowe.

B. o transporcie drogowym.
C. o czasie pracy kierowcow.
D. prawo o ruchu drogowym.

Zadanie 35.

Dokumentem zawierajgcym spis pojedynczych przesytek skonsolidowanych dla potrzeb transportu
lotniczego, w ktorym wyszczegdlniona jest cena za przewdz wedtug stawki oferowanej klientowi przez
spedytora, jest

A. B/L

B. CIM

C. SMGS

D. HAWB
Zadanie 36.

Ktory rodzaj ubezpieczenia obejmuje ochrong powstanie szkod, polegajgcych na utracie, ubytku lub
uszkodzeniu przesytki w trakcie przewozu, od momentu przyjecia przesytki do przewozu az do czasu jej
wydania?

A. OC posrednika.

B. OC przewoznika.
C. OC zleceniodawcy.
D. OC zleceniobiorcy.

Zadanie 37.

Ubezpieczenie typu CASCO obejmuje swojg ochrong

A. pojazd.
B. tadunek.
C. odbiorce.
D. kierowce.
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Zadanie 38.

Firma transportowa otrzymata zlecenie na przewoz kontenera na odlegtos¢ 400 km. Pojazd porusza sig ze

Srednig predkoscig 60 km/h. Jaki bedzie najkrotszy czas realizacji ustugi, jezeli kierowca zobowigzany jest
do zachowania przerwy wynikajgcej z ustawy o czasie pracy kierowcow?

A. 6 godzin 40 minut.
B. 7 godzin 10 minut.
C. 7 godzin 25 minut.
D. 7 godzin 40 minut.

Zadanie 39.

System teleinformatyczny, umozliwiajgcy wymiane z krajowymi i zagranicznymi organami oraz uprawnionymi
stuzbami i instytucjami danych i informacji zawartych w ewidencji kart tachografu, jest

A. GPS

B. DGPS

C. UMTS

D. TACHONET
Zadanie 40.

Ktorym skrotem oznaczany jest system nawigacji satelitarnej stosowanej, przez firmy transportowe, do
monitorowania pojazdow?

A. EDI
B. GPS
C. GLN
D. SSCC
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